
美术小蜗牛小班教案及反思(汇总8篇)
高一教案是教师把握教学进度，指导学生学习，评价教学效
果的重要参考资料。下面是一些优秀的五年级教案范例，希
望能够给大家提供一些参考和启发。

美术小蜗牛小班教案及反思篇一

1、学习用螺旋线表现出蜗牛的基本特征。

2、鼓励幼儿大胆作画，并能丰富画面。

3、在创作时体验色彩和图案对称带来的均衡美感。

4、大胆尝试绘画，并用对称的方法进行装饰。

5、培养幼儿的欣赏能力。

1、图片：蜗牛。

2、幼儿用画纸，蜡笔。

1、出示蜗牛图片，引起幼儿兴趣。

教师：老师给小朋友带来一张很有趣的图片，上面有小朋友
最喜欢的小动物，你没看!

图片上的小动物是什么

仔细看看蜗牛的身子是什么样子的?

引导幼儿观察蜗牛壳的外形特征。

2、理解“螺旋线”



教师边讲边做动作：蜗牛小时候也很小的，后来它一点一点
长大，背上的壳也一圈一圈越长越大，后来就长成了一只大
蜗牛。

教师：你们说蜗牛的身子是怎样长大的呢?

引导幼儿做书空练习。

3、幼儿绘画，教师辅导。

教师：可爱的小蜗牛画好以后，再给小蜗牛布置一个漂亮的
家好不好?

想一想，怎样才能把小蜗牛的家布置的漂亮一些呢?

启发幼儿可添上些花、草。

绘画要求

用好看的颜色给蜗牛画出螺旋形的背壳，将蜗牛画大。

引导幼儿多画一些蜗牛，并能丰富画面。

4、展示幼儿作品，集体欣赏。

美术小蜗牛小班教案及反思篇二

1、培养幼儿的观察能力以及幼儿的想象力

2、能和小蜗牛做好朋友，了解小蜗牛的一些生活习性。

在种植植物的盆中放入小动物(蜗牛)

(1)引出活动



自然角的植物盆中投放了小动物(蜗牛)，集体观察的时候，
小朋友很兴奋的看着盆子中的蜗牛说："是蜗牛，是蜗牛，好
可爱的蜗牛""你看，小蜗牛在爬。"评价：从讨论中可以发现
幼儿对蜗牛充满了好奇，强烈的吸引了幼儿的注意力。在此
基础上，引导幼儿主动去观察蜗牛的活动，在观察中了解蜗
牛。

(2)引导幼儿分不同的时间去观察蜗牛的活动。

教师引导："盆子里有许多可爱的小蜗牛，我们可以看一
看。"让幼儿在各个时段去观察，讨论。在幼儿观察的过程中，
让孩子自由观察，几个人一起观察，或独自一个人观察。幼
儿的想象力丰富，把观察到的想象成许多不同的情况。

(3)讨论各自的想法(想象力)

观察后，教师让孩子们说一说："你们看了小蜗牛，小蜗牛在
干什么呀?"幼儿发挥自己的想象力。

幼儿甲："小蜗牛变成了蜗牛爷爷，本来是小蜗牛，因为它的
触角变得长长的，它就成了蜗牛爷爷，蜗牛爷爷长胡子了。"

幼儿乙："蜗牛有背壳。"

幼儿丙："蜗牛喜欢爬来爬去的。"

幼儿丁："有的蜗牛有背壳，有的蜗牛没有背壳。"

"蜗牛的背壳很漂亮。"

"蜗牛的背壳可以当当雨伞，淋不到雨的。"

"没有背壳的蜗牛是小蜗牛，有背壳的蜗牛是大蜗牛。"

"没有背壳的.蜗牛爬的快一点，因为不用背着重重的壳。"



"背壳可以当房子。"

"小蜗牛喜欢微笑。"

(4)引导幼儿继续观察，分时段进行观察，充分发挥想象力。

幼儿甲在观察中，想到："小蜗牛喜欢听小朋友唱歌。"

幼儿乙还念了两句儿歌：小青蛙呱呱呱，小蜗牛慢慢爬。"

幼儿丙观察到蜗牛钻到泥土里，边说："小蜗牛在外面太冷了，
到泥土里休息一下。"

幼儿丁说："蜗牛也喜欢喝水，喝干静的水。"

(5)讨论、小结。

再次集中，教师提问："小朋友观察了小蜗牛很多小朋友的想
法很好，很棒，还有谁有更棒的，想一想。"

幼儿甲："我喜欢蜗牛，蜗牛很可爱。"

幼儿乙："我喜欢蜗牛，蜗牛会慢慢的爬。"

幼儿丙："蜗牛有背壳，很有趣。"

幼儿丁："蜗牛会对森林里的小动物微笑。

教师小结：小朋友在观察小蜗牛，和小蜗牛成了好朋友。小
朋友很关心小蜗牛，小蜗牛让我们知道它的活动过程。我们
的周围还有很多的动物，小朋友只要仔细的去观察它们，我
们会有更多的好朋友。

手工《蜗牛》



注重材料的层次性，使幼儿充满了好奇、内心萌发试一试的
欲望，并体现了生生互动。在轻松愉快的氛围中，教育目标
也得到了很好的实现。

美术小蜗牛小班教案及反思篇三

1、老师在放音乐给小朋友听时引出主题。

2、老师引导幼儿认识蜗牛，了解蜗牛的一些习性特点。

3、让幼儿创造性地运用橡皮泥制作蜗牛，提高动脑动手能力，
进一步激发关注的情趣。

4、鼓励幼儿大胆地表现自我，感受做做玩玩的快乐。

5、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

1、实物小蜗牛若干。

2、制作好的一只橡皮泥小蜗牛。

3、材料：彩色橡皮泥，牙签，人手一份。

一、导入。

听音乐《蜗牛与黄鹂鸟》安定幼儿情绪，并引起幼儿对小蜗
牛的好奇心，从而我出示实物小蜗牛。

二、欣赏蜗牛。

1、让幼儿集体观察蜗牛的外形特征，引导幼儿说出蜗牛身体
小，身背着壳像小房子，而且壳是一圈圈的。

2、请个别幼儿用手摸摸蜗牛头上的两根触角，然后观察到受
到刺激的触角会顺速往壳里缩进去，这时大家会觉得非常有



趣。

三、认识蜗牛。

1、这时候我会告诉幼儿这是蜗牛的触角，蜗牛的眼睛就是长
在触角的顶端。

2、举例说明：蚂蚁也有触角，当两只蚂蚁的触角碰到一起就
是它们在对话，再用蜗牛与田螺。乌龟进行对比，找出相同
点。它们的身体都会缩进壳里，而且壳都是有点硬的，因为
它们都是软体动物，所以身上都有壳，这样它们就可以保护
自己不受到伤害。

3、随机教育：就像小朋友们要穿衣服，鞋子一样，才不会弄
脏身体还能保护自己。

四、了解蜗牛。

1、带领幼儿观察蜗牛，了解蜗牛生活习性，仔细观察蜗牛爬
行，出示菜虫与蜗牛进行比赛，突出蜗牛行动缓慢，是靠身
体蠕动来爬行的。

2、小蜗牛的食物是什么呢?

经过搜索资料，我会出示部分实物并告诉幼儿蜗牛吃的东西
可多了，有各种菜叶，蛋壳，菌类{如木耳。蘑菇等}还有一
些枯了的树枝。红薯这些都是蜗牛的食物。蜗牛只喜欢呆在
湿润的地方，蜗牛睡觉的时候是缩在壳里的，它不但要冬眠
还要夏眠，就像小朋友们一样，不但要睡午觉，到了晚上也
要睡觉，这样才能身体棒棒，快长快高。

五、小结

通过学习了解小蜗牛身上背着壳都有自我保护能力，那么小



朋友呢?应该怎么做?引导幼儿自我保护意识并要爱护小蜗牛，
不伤害小动物，热爱大自然的情感。

师：小朋友们，我们来做一只彩色橡皮泥小蜗牛吧。

1、引导幼儿多制作大小颜色不同的蜗牛，并添上花。草，丰
富幼儿的想象空间。

2、幼儿动手制作。

3、展示幼儿作品欣赏，鼓励大胆创作的幼儿，并给予表扬。

美术小蜗牛小班教案及反思篇四

活动目的、

1、练习有控制的画线条;

2、激发幼儿的爱心，鼓励幼儿不轻易放弃;

3、激发幼儿感受不同的艺术美，体验作画的乐趣;

4、能呈现自己的.作品，并能欣赏别人的作品;

活动准备、

1、故事【小蜗牛找家】

2:水彩笔、贴有彩色房子、草地、石头，树丛、的画纸(每人
一张)

活动过程、

1、以故事的形式吸引幼儿



师:老师声情并茂的讲故事【小蜗牛找家】(故事大致内容，
蜗牛妈妈带小蜗牛出门玩耍，天黑前赶回家的过程中有一只
小蜗牛迷路了，它面前看到的都是树丛、石头、小山坡，他
很着急，天快黑了，谁来帮助他)

2、请一名幼儿上前操作尝试，以了解方法。

幼儿拿笔画线让小蜗牛跟着走，要绕过草丛、绕过石头、前
面还有草丛，鼓励幼儿休息再走，最后绕过很多障碍，终于
在天黑前把小蜗牛送回了家。为幼儿鼓掌以获得成功感。

3、大家用手指来空画(看看小蜗牛回家了没)做练习

4、提出要求

a:线条(路)不能断开，否则到不了家

b、鼓励幼儿勇于尝试，这儿不行再绕哪儿，其过程中练习手
腕转动、熟练画线条。一定要把小蜗牛送回家，激发幼儿爱
心不放弃。

5、幼儿动手，教师观察辅导，对较好完成的幼儿鼓励他看看
还有那些路可以把小蜗牛送回去，多做练习。对于动手较差
的幼儿教师可鼓励他走一走、歇一歇，先尝试走较短的路来
练习。

6、评价交流

幼儿可以相互观看、评价，看看其他小朋友把小蜗牛送回家
了吗，在其过程中可用手指做练习绕画。也可看看谁找到的
路最多来鼓励较好的幼儿。

活动延伸、



1、将类似的图纸放于活动区供幼儿练习，以送其他小动物去
游乐园或上学贯穿;

2、在活动中发现幼儿就拿一支笔作画不会换笔的现象，在活
动区又增加了帮小动物找彩色的路或一条彩虹路，鼓励幼儿
多换色尝试。

美术小蜗牛小班教案及反思篇五

二、游戏“洗相片”

1、幼儿尝试第一次“洗相片”a、出示相片的“底片”，引起
幼儿的兴趣;b、用桌上的材料尝试“洗相片”

2、集中讲解，请个别“相片”洗好的幼儿介绍经验

3、幼儿第二次尝试，用多种颜料涂色洗“相片”

4、幼儿相互欣赏完成的作品

三、延伸活动

带幼儿到户外拍照片。

3、小班美术礁绘画小蜗牛

目标：

1、体验用原色或间色表现蝌蚪人的乐趣。

2、胆尝试使用棉棒、刷子等工具，知道用完后放在指定的地
方。

准备：



物质准备：俘《有趣的蝌蚪人》(幼儿绘制)、图片《蝌蚪
人》、故事《有趣的蝌蚪人》、刷子、棉棒、棉签、调好的.
颜料(红黄蓝或绿桔紫)、三夹板、绘画色纸、板纸(贴在床板
上)、抹布。

经验准备：幼儿对人体结构有初步的了解、欣赏过作品《蝌
蚪人》。

过程：

一、以故事形式导入活动，激发幼儿参与活动的积极性。

师：(表现开心状)今天我们班来了一位小客人，我们和它打
招呼吧!出示蝌蚪图片，与幼儿互问好。

教师讲述故事，边讲述故事边依次出示图片和俘。

二、与幼儿共同观察俘，了解表现的步骤。

师：你喜欢这些蝌蚪人吗?它们穿什么颜色的衣服?(幼儿回
答)在故事里，“蝌蚪人”是怎么变来的?教师引导幼儿了解
故事内容，并从故事中了解表现蝌蚪人的步骤，教师激发幼
儿已有的绘画经验(如圆、人体的基本结构等。)

师：这些蝌蚪人在一起是怎样跳舞的?幼儿用动作模仿蝌蚪人
的各种动态。

教师与幼儿共同小结：蝌蚪人的手和脚动一动，换不同的位
置就做出不同的动作了。

三、交代要求，幼儿操作，教师巡回指导。

师：你们想不想也来变一变有趣的蝌蚪人?我们可以用什么材
料变一变呢?



教师与幼儿认识材料：棉棒木版画、刷子墙板画、棉签彩纸
画。

交代要求：

(1)、变出的蝌蚪人要，画好后助他找朋友，要找穿不同颜色
衣服的朋友。也可以说一说自己找的是什么颜色的蝌蚪人。

(2)、用过的棉棒、刷子等放在盒子旁边，不要把颜料弄脏。

幼儿操作，教师巡回指导。鼓励能力强的幼儿表现出不同动
态的蝌蚪人;助能力弱的幼儿胆表现蝌蚪人;提醒幼儿遵守操
作常规。

四、展示幼儿作品，集体评价，结束活动。

1、展示幼儿作品，幼儿互相欣赏，请幼儿模仿画中的动作。

2、教师针对使用操作材料和运用色彩方面进行评价。

附：故事《有趣的蝌蚪人》

有一只小蝌蚪，的脑袋、长长的尾巴，每天在小河里游来游
去。它很想到岸上去玩。有一位小仙女，用魔法棒一指，小
蝌蚪尾巴没有了，变成了长长的身体，接着又长出了两只小
膀子，最后，长出了两条小腿。它动了动，呀!能走又能跑
了!变成一个有趣的蝌蚪人了!它可真高兴啊!蝌蚪人向前走，
看见了许多蝌蚪人，有穿黄衣服的，有穿蓝衣服的，还有穿
桔色衣服的……他们在一起唱歌、跳舞，和小仙女做游戏真
开心啊!

美术小蜗牛小班教案及反思篇六

活动目标：



1、观察蜗牛的形态特点和蜗牛壳的造型，能用线描装饰蜗牛
壳。

2、继续学习写生，体会如何观察和绘画。

活动准备：蜗牛的实物，蜗牛壳的图片

活动过程：

一、情境导入

1.自由参观蜗牛、分享与交流

2.师：今天老师带了一个朋友来，请小朋友看一看，是谁呀?

3.请小朋友告诉我你看到的蜗牛长什么样子?蜗牛的壳又是长
什么样子?(大胆说出蜗牛的外形特征和蜗牛壳的特征)

二、大胆作画、教师巡回指导

1.请每个小朋友观察蜗牛，并作画

2.教师讲解做画方法和要点。

3.要从蜗牛大的外形开始画哦，再画蜗牛的触角和眼睛，看
一眼画一笔，仔细的看，大胆的话，边看边画。

三、作品欣赏

让每个幼儿根据自己所画的蜗牛大胆讲诉给其他幼儿，教师
要肯定及表扬他们想出和别人不一样的蜗牛壳设计，尊重每
个孩子的想法和创造。

四、活动延伸



探索蜗牛的生活习性和喜欢吃的东西等等。

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

美术小蜗牛小班教案及反思篇七

活动目标：

让幼儿学习用毛线拖画各种颜色的线条，体会拖画的乐趣。

活动准备：

3．创意绘本，毛线人手一份。

4．颜料（红、黄、蓝、绿、黑、紫等）每组幼儿一份。

活动过程：

3．教师示范毛线染色方法和拖画方法，并念歌谣：

毛线长又长，我来染一染。



拖在白纸上，色彩好漂亮。

4．幼儿作画，教师鼓励幼儿大胆染色和拖画。

5．将幼儿的全部作品展示出来，让幼儿自由地欣赏和评价。

活动延伸：

将染上颜色的毛线两头拽住，可以在纸上印出直线，小朋友
们可以试着用不同颜色的毛线，印出不同颜色的直线，并用
这些直线组成不同颜色的三角形、正方形、长方形等图形。
看看谁做得最整齐。

美术小蜗牛小班教案及反思篇八

1、会画螺旋线，用螺旋线表现出蜗牛的基本特征。

2、能大胆作画，并能丰富画面。

铅画纸，蜡笔、黑色勾线笔、蜗牛图片。

1、出示蜗牛图片，引起幼儿兴趣。

教师提问：这是什么？蜗牛的身子是什么样子的？

引导幼儿观察蜗牛壳的外形特征。

2、书空练习，帮助幼儿理解“螺旋线”。

教师边讲边做动作：蜗牛小时候也很小的`，后来它一点一点
长大，背上的壳也一圈一圈越长越大，后来就长成了一只大
蜗牛。

教师：你们说蜗牛的身子是怎样长大的呢？



引导幼儿做书空练习。

3、幼儿绘画，教师辅导。

教师：你们看我画的这只蜗牛用一只手都盖不住，那你们会
画一只大蜗牛吗？画完后可添上些花、草。

（1）好看的颜色给蜗牛画出螺旋形的背壳，将蜗牛画大。

（2）引导能力强的幼儿多画一些蜗牛，并能丰富画面。

4、评价。

展示幼儿作品，集体欣赏，鼓励大胆作画的幼儿。


